

路桥农商银行 坚持“红色引领” 点燃助富引擎

本报记者周丽丽/文 路桥农商银行供图



扛起共同富裕的“金融担当”

——访路桥农商银行党委书记罗洋明

“跳出金融做金融。”在路桥农商银行党委书记罗洋明看来,在党建引领下,银行更要突出“金融担当”的角色。

这些年来,路桥农商银行找准“党建+业务发展”落脚点,主动融入社会治理,深耕全方位普惠金融,力求群众办事最方便、金融服务最优化。2013年,该行率先在全国推出金融网格化管理,实现从单纯管理行政村向管理区域所有人员转变;2017年,该行率先全省开启了“社银联通”,市民办理社保业务可以依托银行网点,实现“就近办”“多点办”。

罗洋明认为,金融网格+金融百晓+政银联通,是构建以服务为联结,以金融为纽带社区生态的最优组合。

“坚持数字赋能,依托台州综合金融服务平台以及自建的网络化管理平台,强化银企、银村对接功能,实现金融服务线上线下一体化,才能打造暖心快办的首选银行。”罗洋明介绍,基于此,银行需要不断并发挥党建资源优势,创优“红色网格”,深化“红色丰收驿站”建设,打造“一站式、多功能”服务阵地。

“今年,我们基于金融网格化管理,打造‘红色数智金融大脑’,形成区、镇、村、家庭四个层级视图的小微助富目标指标体系。”罗洋明表示,为提高乡村振兴的金融供给质效,银行将深入推进红色数智金融助富工程,以“百晓红企红村”金融“三服务”2.0为抓手,构建“红色引领、数智赋能、两标驱动、普惠助富”的服务新格局,以金融担当助力全域共同富裕。

在推进金融服务数字化改革上,路桥农商银行也建立“线上+线下”的融资对接、服务常态化机制,推行“分类化、清单式”管理,完善银社、银医、银校等平台建设,完善“金融+生活”的服务体系,真正让百姓畅享金融便利与实惠;同时,主动积极对接路桥“一区四城”建设,继续做优“小微易贷”“小微快贷”和“新路商贷”等拳头产品,有效破解融资慢、融资贵难题;加快推进“链贷通”等业务,为上下游企业提供“全链条”金融服务。

“新形势下,我们银行要紧扣发展这一要务,大力发展以人为核心的全方位普惠金融,用好‘党建+’这把万能钥匙,开启普惠金融助推地方共同富裕的‘红色引擎’。”罗洋明说。

向党说说心里话

以行动践行初心使命

路桥农商银行党委委员、行长 陈学军:22年前,我成为一名中共党员,在红色精神中立志铸魂,在学习楷模中体悟理想信念,在担当实干中擦亮精神底色。一时入党,一生入党。正值建党百年华诞,百年回首热血澎湃,百年初心使命在肩,我将坚定理想信念,把党建引领作为推进业务发展的红色引擎,以实干笃行的奋斗姿态逐梦新征程!

路桥农商银行公司业务部总经理 吕祖辉:百年党史振奋人心,我将从中汲取思想伟力,赓续奋斗精神,在党的引领下砥砺前行,深入推进“百晓红企红村”行动,以数字化转型提升金融服务,以更新、更实的举措支持实体经济、服务小微发展,争当金融助力共同富裕的先行者。

路桥农商银行零售业务部总经理 李狄:回顾党的百年光辉历程和伟大成就,我深感自豪。作为一名农信中层干部,我将以行动践初心,以实干担使命,全力推广小额普惠信用贷款,差异推进家庭综合金融服务,让更多老百姓享有更快捷、更高效的普惠金融服务,为乡村振兴和共同富裕贡献力量。

路桥农商银行峰江支行行长 潘丽贞:100年伟大征程,中国共产党带领全国各族人民书写了波澜壮阔的奋斗史。作为农商银行的一名党支部书记,我将始终扎根基层一线,不忘初心“服务三农”,牢记使命“普惠金融”,全面助力乡村振兴建设,为党旗添光彩。

路桥农商银行客户经理 蔡美玲:普农普商普小微、惠民惠心惠服务,这是每一位红色“金融百晓”的初心和使命,在建党百年华诞之际,我们将进一步坚定信念,感党恩、听党话、跟党走,发挥先锋模范作用,在岗位上攻坚克难、拼搏进取,为区域每一位百姓送去金融支持和农商温度。

路桥农商银行,前身是路桥区信用联社,2005年改制成路桥农村合作银行,成为台州市首家开业的农村合作银行。在快速创新的过程中,银行完成一次次华丽的蜕变。2017年10月19日,路桥农商银行挂牌成立,至今已四年有余。

从合作银行转变成商业银行,路桥农商银行始终把党建引领转化为服务地方经济的强劲动力,为区域经济发展贡献金融力量,扛起“重要窗口”的金融担当。目前,该行存贷规模超600亿元,累计支持农户7万多户、小微企业1.3万多家,支农支小覆盖面居区域首位。曾获中国银行业“全国最佳普惠金融机构奖”“全国农合机构支农支小百强服务示范单位”等称号。

站在“十四五”开局的新起点上,“小微金融助富”成为了路桥农商银行服务乡村振兴、实现共同富裕新的担当。该行积极构建“党建引领、创新驱动、转型发展、价值赋能”持续化发展体系,开启普惠金融助推全域共同富裕的“红色引擎”,以优异成绩向建党100周年献礼。

党建引领,筑牢“红色根基”

星星之火,可以燎原。早在2013年,路桥农商银行率先在全国推出金融网格化管理,而后联动区委组织部在乡村社区设置“红色丰收驿站”,通过“党建+服务”,实现家门口服务群众。如今,这些“红色丰收驿站”不但成为乡村振兴的强助攻,也成为社会基层所倚赖的组织。

新时代、新理念下,该行又坚持以数字改革牵引金融改革,升级推进红色数智金融助富工程,打造区、镇、村、家庭四个层级的“红色数智金融助富大脑”,形成共同富裕目标结构、趋势分析的数智大屏,实现基本信息立体展示、金融服务精准对接。

在路桥农商银行,还一直有支强有力的“红色百晓”队伍。他们担

任村居书记(主任)助理,融入村务、融入村民,搭建金融服务“直通车”。对于这些路桥农商银行的员工来说,不仅是一名客户经理,还是村居书记(主任)“助理”,每周进村坐岗两个半天,现场实地参与解决金融支持服务方面问题,积极参加村里各项活动,了解村情民情,协助村两委搞好村集体经济建设。他们依托数智网格平台,健全下沉式、个性化的金融服务,助力实现全域“无感授信”全覆盖。

多年来,路桥农商银行坚持以党建为引领,牢固树立以党建为中心的统筹理念,不断深化党建与业务融合,走出了一条党建与业务深度融合的新路径,为实现自身高质量发展发展和促进台州地方经济发展筑牢“红色根基”。



路桥农商银行走进马铺社区,开展“百晓红企红村”金融“三服务”2.0活动。

红企创富,促进小微企业发展

路桥商贸发达,有“无街不市、无巷不贩、无户不商”之说,浓厚的民营经济氛围,造就路桥的金融服务机构,一开始就更贴近小微企业。

路桥农商银行从诞生之日起,就始终与民营企业,尤其是小微企业同呼吸、共命运。

年初,宝马泵业的负责人毛荣富,刚接了一笔订单,却面露愁容:“发工资、招募新员工、购买原材料……投入太大了”。

据了解,宝马泵业是路南支行生产经营气氛的小微企业,产品主要销往中东、非洲等地,目前,企业手头的订单超过2000万元。但因企业员工配备不够,要招聘;原材料价格飞涨,要囤货,企业面临着资金短缺问题。

路桥农商银行路南支行得知情况,深入细致调查,认为该公司

因市场变化,造成暂时性资金不足,并且该公司产品热销海外,市场稳定,便及时给企业送上了400

万元的贷款。为进一步深化普惠金融,积极打好助企稳企“组合拳”,路桥农商



路桥农商银行助力小微企业成长。

银行为新路桥人创新定制“小微易贷”“新路商贷”等金融产品,为在路桥安家创业的客户提供友好的融资经营环境。

“你们的贷款帮了大忙!”近日,台州市精德机电科技有限公司增设了一条生产线,缓解了企业突来的订单压力,公司董事长吕登海说:“上半年,企业有大量订单需要赶制,企业规模急需突破,但是苦于资金压力,路桥农商银行及时提供500万元融资额度,无需抵押担保并且利率也比普通贷款便宜。”

为助力企业发展,路桥农商银行深推“降本减负”工程,通过“降低小微企业贷款利率、降低贷款周转成本、降低抵押担保成本”,综合施策降低企业融资综合成本,已累计办理无还本续贷产品“小微续贷通”7352笔,金额52.61亿元。

红村助富,推动地域共同富裕

百路千桥,家喻户晓。在路桥,每10户居民就有8.5户得到路桥农商银行授信。作为百姓身边的银行,路桥农商银行一直物通着金融

活水的“毛细血管”。“今年小番茄销路我们是不愁的。”说起农场的效益,路桥区蓬街镇“杨礼池家庭农场”的农场

主杨礼池脸上满是笑意。从尝试种植到规模种植,从台风受灾到遭遇新冠肺炎疫情,浙江农信辖内路桥农商银行一场场金融“及时雨”,让他的农场如沐春风、欣欣向荣。

路桥区螺洋街道岷头林村(现为水滨村)曾是一个贫穷落后村,小伙子娶媳妇都难。“多亏了路桥农商银行的服务队,才有了岷头林的今天。”路桥区螺洋街道水滨村党支部书记林宏华说。

长期以来,路桥农商银行一直支持该村建设,给予村经济合作社300万元贷款,针对农村抵押物少的情况,该行推进“百晓金融乡村行”,开展网格批量授信活动,对符合条件的家庭发放信用贷款,解决了村民旧房改造资金需求。

如今,该村集体收入超500万元,还建设成了浙江省绿化示范村、民主法治村,台州市美丽乡村

精品村……这只是路桥农商银行服务乡村振兴战略的一个缩影。

为助力乡村振兴,路桥农商银行坚持“感情向群众贴近、工作向乡村聚焦、服务向一线深入”,推出“乡村·家园贷”,全力支持“旧城改造”“城中村改造”“五水共治”“一村一品”建设,美化乡村生活环境。近五年,该行已累计向146个村发放15.51亿元信贷资金,支持村级集体经济发展,路桥一半以上的村级集体获得该行信贷支持。



扫码收看更多内容



金融下乡,“百晓”助力乡村振兴。